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Společná píseň a modlitba 
Sobotní škola v malých skupinách 
Společná píseň a modlitba 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
Uvádí Králová J. 
 
Společná píseň č. 288 
Sborová oznámení     
Společná píseň č. 204 
Přímluvná modlitba / Fuksa J. 
Píseň pěveckého sboru       
Čtení z Bible – Mk 5, 27-34 / Linhartová J.    
Modlitba před kázáním / Klouda V. 
 
Kázání – Čák C. 
„Čas pro uzdravení“ 
 
Hudební ztišení / Vonášková & Vlachová     
Sbírka pro potřeby sboru 
Společná píseň č. 232 
Modlitba / Čák C.  
Společná píseň č. 280 
   
 
   
  

 
 
 

12:00 
14:00 

 

 
 

Zkouška pěveckého sboru  
Odpolední pobožnost – kázání – R. Hampacher 
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1. Vítáme Vás na dopolední sobotní bohoslužbě. Dnes nám kázáním Božího slova poslouží bratr 

Csaba Čák, odpoledne pak od 14,00 hodin bratr Roman Hampacher. 
 
2. Sboroví zpěváci se sejdou 15 minut po skončení dopolední bohoslužby k nácviku písní.  

 
 
3. Příští sobotu nám dopoledne kázáním poslouží náš kazatel Radek Jonczy. Bohoslužba bude 

věnována našim nejmladším, nedávno narozeným dětem a jejich rodičům.  
 
4. 24. října od 10,40 proběhne v našem sboru slavnostní bohoslužba svatého křtu.  

 
 
5. Slavnostní děkovná bohoslužba, ve které chceme Pánu Bohu děkovat za možnost rekonstrukce 

církevního objektu Londýnská 30, se uskuteční v sobotu 7. listopadu. 
 
6. Minulou sobotu bylo při sbírce na sbor vybráno 4 361,- Kč, na misii 1 177,- Kč, dary 13. soboty 

činily 1 500,- Kč.  Děkujeme všem dárcům. 
 

 
7. Bratr Jonczy Marek děkuje všem, kteří jakýmkoli způsobem přispěli ke zdárnému průběhu 

úterního otevření našeho Společenského centra. Pozvaní hosté byli s průběhem večera velice 
spokojeni. Vznikla řada důležitých kontaktů, které pro další provoz centra určitě budou nemalým 
přínosem.     

 
 
 
 

Benefi ční koncert Lubomíra Brabce  
(Praha)  
 
 
Benefiční koncert kytarového virtuoza Lubomíra Brabce p řipravuje na sobotu 10. října 
sbor církve adventistů v Praze na Smíchově a Nadační fond Umění doprovázet, který 
podporuje lůžkové hospice v ČR. Uskutečňuje se v rámci Světového dne nemocných a 
výtěžek sbírky bude poukázán na konto fondu. Dobročinná akce je součástí dlouhodobého 
programu tohoto sboru „Dveře dokořán." Koncert v modlitebn ě v Peroutkov ě ulici 57 v 
Praze 5 - Malvazinkách za čne v 18 hodin. 
 
Koncert bude již třetím setkáním během posledního roku, které se ve spolupráci s Nadačním 
fondem Umění doprovázet uskutečňuje ve smíchovské modlitebně. 
 
 „Naším přáním je, aby všichni, kteří přijmou pozvání, byli osloveni nejen krásnými tóny, ale 
také se dokázali ztotožnit s myšlenkou, že člověk je jedinečná a neopakovatelná bytost. A to i 
tehdy, když přichází nelehké nemoci a blíží se závěr života," uvedl za pořadatele Pavel Bláha.  
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KÁZÁNÍ Z 26.9.2009 - MAREK JONCZY 
Slyšící, neste k říže druhých! (Mat 27, 30-34) 

 
I. Úvod 
 Přesně 14 slov použil Matouš pro zaznamenání jednoho z nejkratších příběhů Bible. Možná si 
řeknete, že to snad ani není příběh, ale informační vsuvka, kterou zde pisatel zařadil spíše 
z kronikářského zájmu, než že by se tím snažil sdělit něco zásadního.   

Jeden jediný verš o 14 slovech, který bychom klidně mohli přeskočit a pokračovat dále v 
četbě, aniž bychom přišli o nějakou zásadní informaci hlavního sledovaného příběhu. Přesto dnes jen 
málokdo neví, kdo je Šimon z Kyrény.  

Nedávno jsem měl příležitost navštívit obrazovou galerii v Drážďanech a prohlédnout si sbírku 
starých malířských mistrů. Překvapilo mne, že na celé řadě obrazů z Kristova ukřižování je vyobrazen 
výjev Šimona nesoucího kříž. Právě v této galerii ke mně tento příběh poprvé začal promlouvat, nejen 
jako jeden verš, ale jako veliký příběh. Vzpomínám si, jak jsem si pod těmito nádhernými obrazy poprvé 
položil otázku, co pro mne tento úsporný a zároveň tolik známý příběh Šimona z Kyrény znamená. 
Dovolte mi proto, abych vás dnes do svého přemýšlení o muži, který pomáhal nést Ježíšův kříž, 
alespoň krátce vtáhl.  

 
II. Kdo byl Šimon?  

a) Obecně známá postava 
Při četbě evangelií máme jednu obrovskou výhodu. Chceme-li se o nějakém textu nebo 

příběhu dozvědět více, zjistíme nejprve, co na dané téma napsali ve svých evangeliích ostatní 
evangelisté. Zatímco teolog Jan tento příběh ke svému sdělení vůbec nepotřebuje, synoptici Matouš, 
Marek a Lukáš, Marek příběh o muži z Kyrény popisují téměř identicky.  

Odborníci předpokládají, že zpráva o Šimonu z Kyrény je s největší pravděpodobností tak 
stručná proto, že jeho čin byl mezi v době vzniku evangelií mezi lidmi obecně znám. Pisatelé si toho byli 
vědomi, proto nepociťovali potřebu děj dále rozvádět. Shoda evangelistů zároveň také potvrzuje fakt, že 
muselo jít o událost velice významnou a důležitou. 
     b) Otec dvou významných křesťanů  

Nejvíce informací nabízí evangelista Marek. V 15. kapitole 21. verši čteme: „Cestou přinutili 
nějakého Šimona z Kyrény, otce Alexandrova a Rufova, který šel z venkova, aby mu nesl kříž.“ 

Markovo evangelium náš základní text rozšiřuje o jednu důležitou informaci. Zmiňuje, že 
Šimon z Kyrény byl otcem Alexandra a Rufa. Pisatel jakoby opět předpokládal čtenářovu znalost a další 
informace o zmíněných mužích neuvádí.  

Vykladači a teologové se shodují v tom, že s největší pravděpodobností mohlo jít o známé 
křesťany, kteří se křesťany možná stáli právě proto, že jejich otec pomáhal nést Kristův kříž. 

c) Poutník z diaspory 
Vykladači zdůrazňují ještě jednu podrobnost, na kterou upozorňuje evangelista Lukáš. Ten 

píše o tom, že Šimon šel z pole, neboli z venkova. Z toho opět můžeme vyvodit několik zajímavých 
poznatků. Šimon pocházel či přišel z Kyrenaiky, tedy dnešní Libye. Byl zřejmě diasporním Židem, který 
do Jeruzaléma dorazil u příležitosti velikonočních svátků.  Jelikož v Jeruzalémě bylo v těch dnech tolik 
poutníků, že se Šimon ubytování v Jeruzalémě už nesehnal a musel přenocovat někde v okolí, čili na 
venkově, byl v tu chvíli tedy „člověkem přespolním“.  

 
III. Šimon, Ježíš ův pomocník z donucení 

Když se tedy Šimon šel ze svého nocležiště do Jeruzaléma, v rámci velikonočních svátků, 
účastnit jedné z předepsaných bohoslužeb, římští vojáci jej přinutili nést kříž vyčerpaného Ježíše.   

Tato událost nebyla v římských poměrech ničím neobvyklým. Z historie víme, že se tenkrát 
jednalo o jev zcela běžný. Vezmeme-li v úvahu, že příčné ráhno mělo něco kolem 50 kil a trestanci byli 
často zesláblí z bičování nebo dlouhého pobytu ve vězení, mělo takové řešení své logické 
opodstatnění.  V našem příběhu padla volba římského vojáka na přihlížejícího Šimona z Kyrény. Šimon 
byl k nesení kříže prostě donucen.  
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Dá se však předpokládat, že nesení Kristova kříže mohlo Šimona silně ovlivnit. Určitě jej 
muselo zajímat, kdo vlastně byl ten, jehož kříž chvíli nesl a jehož nevšednímu úmrtí byl neplánovaně 
přítomen. Možná ještě nějaký čas trvalo, než se setkal s někým, kdo mu o onom muži mohl říci více, ale 
pak se dozvěděl úžasné věci.  

Jméno Šimon v překladu z Hebrejštiny do Češtiny znamená „Slyšící“. Jména měla 
v biblických dobách veliký význam, v textu proto dodnes plní i jinou, než jen identifikační úlohu.  
Čtenářům často chtějí něco důležitého sdělit. Ani tento příběh není výjimkou. Šimon zvěsti o 
ukřižovaném a vzkříšeném Kristu určitě nejen naslouchal ale zřejmě ji také i uslyšel a pochopil stejně, 
jako později jeho synové. 
 
IV. Křesťané, Ježíšovi pomocníci z p řesvědčení?   

Se Šimonem máme mnoho společného. I my jsme povoláni k tomu, abychom nesli Kristův 
kříž. Povolává nás k tomu Ježíš sám slovy: Vezměte na sebe mé jho a učte se ode mne, neboť jsem 
tichý a pokorný srdcem.“  

Co však je oním příčným břevnem, k jehož nesení nás Ježíš Kristus vybízí? V Matoušově 
evangeliu 11 kapitole od 28 verše Ježíš říká toto: „Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste 
obtíženi břemeny, a já vám dám odpočinout.“ Apoštol Pavel v epištole Galatským šesté kapitole druhém 
verši vysvětluje: „Berte na sebe břemena jedni druhých, tak naplníte zákon Kristův.“ Výzva k nesení 
Kristova kříže je tedy mimo jiné výzvou k nesení břemen našich bližních. Vzpomínáte? U posledního 
soudu Ježíš toto pojetí potvrzuje Ježíš slovy: „Cokoli jste učinili jednomu z těchto mých nejmenších, 
mně jste učinili.“ (Mt 25,45)    

 Mezi námi a Šimonem je však jeden významný rozdíl.  Zatímco Šimon výzvu k nesení kříže 
uslyšel na základě donucení ze strany římských vojáků, my jsme se k nesení Ježíšova kříže rozhodli 
zcela dobrovolně. Proto bychom se asi měli ptát, zda je pro nás nesení Kristova kříže stále ještě 
aktuální. Zda na sebe dobrovolně stále ještě bereme alespoň část tíhy tohoto světa, kterou On už léta 
nese. Nejsme dnes už náhodou jen „čumilové“, kteří Ježíšovo utrpení pozorují, možná s velikým 
pohnutím, jen někde v bezpečí uprostřed davu? Nepřenecháváme Ježíšovo břemeno z opatrnosti, či 
pohodlnosti dnes už raději těm povolanějším?  
 
V. Adventisté nesoucí Krist ův kříž ve SC Londýnská 
 Jsem nadšen z toho, že se nám po několika letech příprav již v úterý příštího týdne podaří 
slavnostním večerem odstartovat činnost Společenského centra Londýnská 30. Byl bych moc rád, 
kdyby nám tato událost pomohla vědomě vystoupit z davu a nést Ježíšův kříž tím, že zde budeme 
fungovat pro druhé. 
 Dovolte abych své zamyšlení nad dnešním příběhem ukončil malým, praktickým exkurzem. 
Rád bych vám nyní představil čtyři základní body, které náš přípravný tým vytýčil jako hlavní vize 
našeho centra.  Moc bychom si přáli, aby se naše Společenské centrum, i za vaši podpory, stalo: 
1) Místem setkávání pro všechny lidi bez rozdílu věku, pohlaví, rasy, vzdělání a náboženského vyznání. 
2)  Aby poskytovalo prostor všem, kteří chtějí plnohodnotným způsobem trávit svůj volný čas. 
3) Aby nabízelo kulturně společenské a vzdělávací aktivity přispívající k fyzickému, duševnímu i 
duchovnímu rozvoji jedince. 
4)  A aby zprostředkovávalo lidem v závažných životních situacích poradenskou službu.  

 
Mým přáním je, abychom tady na Londýnské naplňovali Kristovo přání a byli zde nejen sami 

pro sebe, ale především pro druhé kolem nás. Abychom se zajímali o lidi, kteří mezi nás určitě budou 
přicházet. Abychom dokázali zkoumat jejich potřeby a ukazovat jim, že jsme otevřeným společenstvím, 
které je ochotno spolu s nimi sdílet jejich radosti i starosti.  

Moc si přeji a modlím se, abychom dokázali naplnit trefnou symboliku loga našeho centra. 
Symbolů a významů je v něm ukryta celá řada. Pro mě je ale v tuto chvíli snad nejpodstatnější 
symbolika koruny, vytvořené ze tří šipek směřujících vzhůru. Koruna by zde totiž neměla jen asociovat 
„Královské vinohrady“, v jejichž středu se naše centrum nachází. V prvé řadě jde o vyjádření 
skutečnosti, že nad vším tím, o co se zde budeme snažit, je Kristova koruna, která nás všechny spojuje 
a dává naší službě smysl.                            Amen. 
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KROKY ČESKÉ HISTORIE  - 17.část - " Český Achilles" - t řetí část  
Léta dobrá i zlá - r.1040 a 1041 
  
Minule jsme skončili připomínkou, že nepřátelství mezi Břetislavem a Jindřichem III. bylo koncem r.1039 
dočasně utlumeno. Následující rok však propuklo ještě s větší intenzitou. Německý panovník musel své 
vojenské síly zajišťovat u svých světských i církevních velmožů, kteří se samozřejmě do bojů nijak 
nehrnuli. Vojsko se scházelo proto velmi pomalu, přesto však na začátku roku 1040 bylo tažení proti 
našemu knížeti připraveno. Císař naplánoval přepadení českých zemí ze dvou stran. Sám vedl voje, 
které šly od jihu, od Chamu přes Všerubský průsmyk a byly složené hlavně z Bavorů. Od severu pak 
táhli do naší země Sasové vedeni Jindřichovým vazalem, míšeňským markrabětem Ekkehardem II. 
Zúčastnily se též oddíly mohučského arcibiskupa, některých klášterů a biskupů, velmožové z Hesenska, 
Švábska i z Porýní. Břetislav věděl, že nesmí dopustit jejich spojení. Proto zajistil jejich zablokování již v 
pohraničních oblastech. Proti Jindřichovi se postavil sám v čele vojska na domažlicku, zastavení 
saských vojů svěřil správci bílinského hradu jménem Prkoš. Současně Břetislav počítal s pomocí 
moravských oddílů a dokonce oddílů uherských, které mu poskytl jeho tehdejší spojenec uherský král 
Petr Benátčan. Císařovi se nepodařilo projít Všerubským průsmykem pro dobře udělané záseky. Proto 
poslal Otu ze Schweinfurtu, aby se pokusil tyto zátarasy obejít. To se sice bratrovi Břetislavovy 
manželky podařilo, ale s velkým zpožděním, ve kterém stačily české oddíly i tyto voje zcela rozprášit. 
Ztráty Jindřichova bavorského vojska byly tak veliké, že ještě dnes v jednom z jihoněmeckých klášterů 
můžeme číst nekrolog o této události pod názvem "Pobití Bavorů v Čechách". Dnes najdeme na místě 
tohoto krveprolití kostelík sv.Václava na Brůdku. Mimochodem to byl snad první kostelík věnovaný 
tomuto světci na našem území, který nechal Břetislav postavit jako díkůvzdání za dar vítězství. Jinak 
probíhala vojenská situace na severu. Saské oddíly prošly zemskou branou u Chlumce a s největší 
pravděpodobností podplacený Prkoš zde své jednotky neumístil. Tím nesplnil příkaz svého pána a 
českého knížete a saské vojsko tudíž proniklo podle toku řeky Bíliny hluboko na české území, kde, jak 
jinak, pálilo, vraždilo a loupilo. Teprve když se Ekkehard dozvěděl o císařově porážce u Brůdku a o 
rychlém příchodu knížecích jednotek, hbitě se sám stáhl na saské území. Tuto svou zradu zaplatil Prkoš 
životem. Domažlice a Chlumec, obě místa jakoby předznamenala pozdější slavné bitvy u Domažlic za 
391 roků a u Chlumce za pouhých 85 let. V nich se vždy Čechové museli bránit cizí agresi. Jistě i proto 
je jedna z lunet Mikoláše Alše v Národním divadle nazvána Domažlice. Císař se však s touto porážkou 
nesmířil. Již v následujícím roce 1041 připravil velmi pečlivě nové přepadení českého knížete. Tentokrát 
dokonce třemi proudy. Z jihu, severu a z východu na jižní Moravu. V tomto roce již Břetislav nemohl 
počítat s uherskou pomocí, neboť v Uhrách propuklo protikřesťanské povstání, král Petr uprchl a moci 
se ujal velmož Aba Samuel. Císařovo vojsko obcházelo opevněná místa a podařilo se mu v poměrně 
krátké době dosáhnout okolí Prahy, kde se usadilo na tzv. Šibeničním vrchu, dnes zvaném Vítkov. 
Obdobně saské vojsko dosáhlo ležení až u Pražského hradu. Břetislav se svými jednotkami ustupoval a 
opevnil se na Pražském hradě. Země však, jak vidno, byla v moci okupantů. V této chvíli mnozí 
Břetislavovi velmoži a bohužel v první řadě sám biskup Šebíř, přeběhli do tábora k císaři. Tato zrada 
nakonec donutila Českého Achilla ke kapitulaci. Jednání s císařem Jindřichem III. zprostředkovala 
Břetislavova manželka Jitka přes svého bratra Otu. Podmínky míru sjednané 29.9.1041 byly kruté pro 
českou zemi. Břetislav měl zaplatit 8000 "německých peněz", vrátit zajatce z Polska a vše, čeho se 
zmocnil. Měl zrušit hraniční opevnění a jeho nejstarší syn Spytihněv a synové dalších čtyř českých 
velmožů byli vzati jako rukojmí. Sám český kníže musel v Řezně bosý a v rouše kajícníka padnout 
Jindřichovi k nohám, odevzdat mu vládu v Čechách a prosit za odpuštění. To, co na jedné straně se 
stalo pro Břetislava nevýhodou, totiž převrat v Uhrách, bylo pro něho v této kritické chvíli výhodou. Císař 
Jindřich III. totiž potřeboval českého vladaře jako spojence proti Abovi. Proto Břetislavovi odpustil, vrátil 
mu české  knížectví, ovšem jako léno a dokonce mu ponechal i Slezsko, které Břetislav obsadil. Ani o 
navrácení kořisti z Polska se už nemluvilo a tak máme na Pražském hradě i ostatky našeho druhého 
světce sv.Vojtěcha. Český kníže se proto vracel z Řezna jako významný spojenec císařův. Zůstal mu 
věrný až do své smrti, ale využil přitom své vlastní zájmy, ale hlavně prospěch české země, které vládl. 
O posledních 14ti letech Břetislavovy vlády si povíme, dá-li Bůh, zase příště.       
   Za váš zájem o českou historii děkujeme.  Jana a Slávek L. 
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Oddělení křesťanského domova 

Manželský víkend ve východních Čechách 
Nedlouho poté, co jsme prožili rekordní účast na letních Manželských setkáních, jsme povzbuzeni zájmem o pokračování 

„víkendovek“ – a to zřejmě především i díky tématu nabízenému již v rámci letních MS. Vy, kdo sledujete naše aktivity, víte, že 
máme snahu organizovat tato setkání po okrscích. Nyní tedy zahajujeme druhé kolo těchto setkání pozváním na další 

„Manželský víkend“ pro manželské páry ve východních Čechách. Rádi vás však uvítáme odkudkoliv. 

Během víkendu strávíme společné chvíle nad ústředním tématem: 

Uzdravení rodinných vztah ů  

V rámci tohoto tématu budeme přemýšlet  

• o mužské/otcovské a ženské/mateřské úloze 

• o vývoji v rodině a přechodu k dospělosti 

• o mezigeneračním přenosu 

• co jsme (ne)dostali od rodičů a co předáváme dětem 

• jak se vypořádat se zraněními 

• o významu duchovního života v procesu uzdravení 
 
Čeká nás zaplněný, a věříme, že i obohacující víkend, ve kterém nejde jen o holé sbírání informací, kterých je všude dost pro 
každého hledajícího, ale především o Váš společný prožitek. Bude také prostor pro společenství s naším Bohem i mezi sebou 
navzájem. Přesto však chceme Vaši p řihlášku podmínit z řady důvodů účastí na celém programu již od jeho za čátku . 

Sejdeme na chatě Radost v obci Plasnice (u Deštné v O. h.) v krásné přírodě Orlických hor. Příjezd je v pátek 20. listopadu na 
večeři od 18 hodin a program začíná společným zahájením v 19,30. Ukončení plánujeme nedělním obědem.  

Ubytování je ve zděné budově a v případě hojnější účasti i v několika celoročně obyvatelných chatkách s vlastním sociálním 
zařízením, strava zajištěna po celou dobu pobytu. Ceny včetně jídla jsou velmi příznivé: 300,-Kč/den/os, tzn. 1200,-
Kč/víkend/pár. Ačkoliv bude z organizačních důvodů ideální, pokud přenecháte Vaše děti babičce či hodné tetě, pak pokud se 
Vám to přesto nepodaří, lze počítat se slevami pro děti: 3 až 12 let za 220,-Kč/den/os, do 3 let bez nároku na stravu zdarma. 
V případě účasti dětí je však nutno domluvit se telefonicky p ředem na zajišt ění hlídání na tel. 494 947 329 nebo 
724 103 251. 

Cestovat je možno ze západu přes Dobrušku a Bačetín ve směru Deštné v O.h. do obce Plasnice, resp. z jihu a východu přes 
Rychnov n.K., Kvasiny a Deštné v O.h. – mapa v příloze a více na http://www.chataradost.cz 

Získat další informace a stáhnout si tuto pozvánku můžete na adrese: http://kd.ceskesdruzeni.cz             – Manželský víkend. 
Zde si stáhněte k vyplnění i přihlášku v elektronické podob ě, které dáme p řednost p řed zasíláním poštou. Pokud nemáte 
přístup na internet, použijte přihlášku v příloze. 

Prosíme, hlaste se pokud možno ihned (zjednodušíte nám organizační problémy), nejpozd ěji však do 4. listopadu na e-
mailové adrese j.ejem@seznam.cz, pop ř. poštou na adrese Ejemovi, M. Majerové 86, 541 01 Trutnov.  

Jsme plni nad ěje, že tento víkend bude mít p řínos pro každého, a proto se t ěšíme se na setkání 
s Vámi.        Jan a Olga Ejemovi 

Jan Ejem 
M. Majerové 86 

541 01  Trutnov 
tel. 494 947 329 / 724 103 251 
email: j.ejem@seznam.cz 
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